

Национальный аккредитационный центр Министерства образования и науки Республики Казахстан определил рейтинг лучших вузов. Третье место по достоинству занял Южно-Казахстанский государственный университет им. М. Ауезова.

О своем желании участвовать в конкурсе заявили 112 вузов из 160, работающих в стране. В течение трех месяцев, используя передовые методики оценки качества высшего образования, изучались достижения и потенциал претендентов. Объективность информационно-статистических данных вузов проверялась независимой комиссией и подтверждалась масштабным анкетированием студентов, преподавателей, работодателей и общественности.

Показатели качества, по которым строился рейтинг, складывались из трех категорий, которые группировались из трех анкет следующим образом.

В первой была отражена материально-техническая база, качественный состав контингента студентов, профессорско-преподавательский состав, научно-исследовательская работа, финансирование научной работы и учебного процесса, привлекательность вуза и результатов обучения, социально-культурная база, международные связи - в общей сложности более 40 показателей.

Вторая анкета учитывала мнение студентов и преподавателей о своем вузе.

Третья - отзывы различных социальных слоев общества об уровне подготовленности выпускников - это были представители министерств и органов власти, ученые, руководители компаний.

И вот, сложив, просчитав и проанализировав, авторитетная комиссия ранжировала все казахстанские вузы и назвала лучшие. После КазНУ им. Аль-Фараби (I место), Евразийского национального университета им. Л. Гумилева (II место) третье место поделили ЮКГУ им. М. Ауезова и КарГУ им. Е. Букетова. Все остальные - позади.

Признание заслуг не может не радовать. Но не дает права успокоиться на достигнутом. Поэтому и руководство ЮКГУ им. М. Ауезова, и профессорско-преподавательский состав всегда в поиске, открыты всему новому и прогрессивному. А громадьё планов обнадеживает: высокую планку качества уступать здесь никому не собираются.



ЮКГУ им. М. Ауезова: первые - в области третьи - в стране



Президент Н. Назарбаев. Встреча со студентами ЮКГУ им. М. Ауезова.



84-м специальностям очно и заочно обучается более 20 тысяч студентов.

ЮКГУ им. М. Ауезова - один из крупнейших вузов Казахстана, в котором 84-м специальностям очно и заочно обучается более 20 тысяч студентов.

На базе университета в 2002 году создан колледж, который готовит специалистов по очной и заочной формам обучения на базе 11 классов по 30 специальностям.

В университете научно-педагогической деятельностью занимаются 1600 преподавателей. Из них 2 академика Национальной академии наук, 89 докторов наук и профессоров и более 500 кандидатов наук и доцентов. Для молодых преподавателей открыт университет педагогического мастерства.

В 2001 году в университете открыт Педагогический институт культуры и искусства, расширен парк компьютерной техники, приобретено 100 компьютеров последнего поколения Pentium.

В 2002-ом открыт факультет «Добыча и переработка нефти и газа», появились новые специальности, готовые специалисты нефтегазового комплекса.

В 2003 году добавились еще 10 специальностей сельского хозяйства, был организован агропромышленный факультет. Создан координационный совет по системе менеджмента качества, организована служба качества.

В 2004 году университет прошел сертификационный аудит и получил сертификаты качества ассоциаций

«Русский регистр» и IQNet. Создана корпоративная сеть с выходом в Интернет.

Активно поддерживаемые программы интеграции казахстанской высшей школы в общеевропейское пространство высшего образования, университет в соответствии с Болонской декларацией с 2004-2005 учебного года приступил к трехступенчатой системе обучения: бакалавриат - магистратура - доктор PhD.

В настоящее время на всех 18 факультетах используются разнообразные контролирующие и обучающие программы, электронные учебники, электронные справочные системы и виртуальные лабораторные работы. Эффективно работает учебное телевидение, оборудованы лингафонные кабинеты, специализированные лаборатории и компьютерные классы, большинство из которых имеют скоростной выход в Интернет.

Организационной структурой образовательного процесса являются центры, через которые осуществляется учебный процесс:

- образовательно-информацион-



Диплом учителя физкультуры и спорта в нынешнем году получила выпускница ЮКГУ им. М. Ауезова, пятикратная чемпионка Казахстана по художественной гимнастике, призер чемпионатов мира и Олимпийский игр в Афинах Алия Юсупова.

- ный центр;
 - центр дистанционного и заочного обучения;
 - центр компьютерных технологий;
 - центр мониторинга и управления качеством образования;
 - центр менеджмента качества;
 - учебно-методические объединения.
- Наука в университете представлена известными в Казахстане учеными.
- Научно-исследовательская работа проводится по 96 темам, объеди-

ненным в 12 научных направлений. Она координируется Министерством образования и науки, Национальной Академией наук РК, Национальной инженерной академией РК и др.

В университете 7 фундаментальных инновационных и прикладных работ выполняются по грантам Министерства образования и науки РК и 9 работ - по хозяйственным темам.

Ежегодно в ЮКГУ им. М. Ауезова проводятся 3-5 международных и республиканских научных конференций, семинаров, в работе которых принимают участие известные ученые из стран ближнего и дальнего зарубежья.

Работают более 70 научных кружков, два конструкторских и три творческих бюро.

Университет развивает тесные отношения с известными научными школами стран СНГ и Евросоюза.

С 2002 года университет является членом консорциума технических университетов ЕС-Казахстан, который помогает решать такие актуальные задачи, как создание постоянной информационной сети, организация и подготовка совместных проектов, улучшение образовательного процесса в вузах, консультации для студентов и научных сотрудников. В консорциум входят университеты Германии, Испании, Финляндии и Казахстана.

По международной программе ТЕМПУС-ТАСИС «Шелковый путь»

совместно с европейскими координаторами университет выполняет проект на полмиллиона евро. Совместно с Великобританией, Испанией, Грецией, Германией, Чехией и Россией подана заявка на выполнение проекта по переработке отходов фосфорного производства.

Для соблюдения прав, свобод и интересов молодежи, развития демократии в подходе к молодежным проблемам в университете работают студенческий совет, комитет по делам молодежи. Студенческим советом разработан Билль о правах студентов. Активисты совета являются членами ректората и ученого совета университета, участвуют в разработке программ, направленных на решение молодежных проблем. Вся работа студенческого совета построена на принципах самоуправления.

Большой вклад вносят студенты университета в развитие областного центра. Создан областной штаб студенческих строительных отрядов.

Развитию и взаимообогащению культур наций и народностей, проживающих в области, служит созданная в университете Малая Ассамблея народов ЮКГУ, в которую вошли студенты более 26 национальностей. Ее активисты проводят большую работу по сохранению и укреплению внутривнутриполитической стабильности и национального единства.

Для развития творческого потенциала студенческой молодежи университета в 2004 году создан факультет общественных профессий. Он предоставляет реальные возможности для всех студентов приобрести дополнительное образование с учетом требований современного рынка и индивидуальных наклонностей. Факультет готовит выпускников 24-х специальностей социально-гуманитарного, экономического и технического профиля.

Университет является одним из лидеров среди вузов Казахстана по спортивной работе. На Олимпийских играх 2004 года в Афинах Казахстан представляли 6 спортсменов, студентов университета. А художественные коллективы университета являются гордостью не только этого вуза, но и всей области.

Подготовил Т. АХМЕТОВ
Фото О.КИМА